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ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У СФЕРІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І 

СПОРТУ 

НАДІЯ ГРАБИК, ІРИНА ГРУБАР, ОЛЬГА ГУЛЬКА 
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка 

 

Актуальність теми. У сучасних умовах розвитку суспільства зростає 

потреба у фахівцях з фізичного виховання, які володіють не лише глибокими 

знаннями та навичками у своїй галузі, але й управлінською компетенцією. Це 

пов'язано з тим, що сфера фізичної культури та спорту активно розвивається, 

з'являються нові можливості та виклики, які потребують ефективного 

управління [1, 5]. 

Управлінська компетентність є складним багатокомпонентним поняттям, 

яке характеризується такими науковими підходами: соціокультурним, 

діяльнісним, комунікативним, професійним, контекстно-інформаційним та 

психологічним. На думку С.В. Криштанович: «Управлінська компетентність 

майбутнього фахівця фізичної культури і спорту – це сукупність ключових 

компетенцій, які охоплюють систему знань основ теорії управління» [4]. До 

ключових компетенцій фахівця фізичної культури і спорту варто віднести такі: 

соціально-особистісну, особистісно-індивідуальну, освітню, аналітичну, 

оцінно-контрольну, економічну, соціальну, мотиваційну, психологічну, 

інформаційну та комунікативну. Щоб фахівець не тільки мав управлінську 

компетентність, але й міг її застосовувати у своїй професійній діяльності, 

необхідно забезпечити розширення меж професійної підготовки у сфері 

фізичної культури і спорту, ґрунтуючись на передових підходах у навчанні та 

нових освітніх стандартах [2]. 

Мета дослідження – розкрити способи формування управлінської 

компетентності у майбутніх фахівців у сфері фізичної культури і спорту. 

Методи дослідження: теоретичні методи аналізу, синтезу та узагальнення 

даних науково-методичної літери та інтернет-джерел. 

Результати дослідження. У сучасному світі динамічного розвитку та 

постійних змін, управлінська компетентність стає ключовою для фахівців у 

будь-якій сфері, і сфера фізичної культури та спорту не є винятком. 

Майбутнім тренерам, інструкторам, керівникам спортивних закладів та 

організацій необхідно володіти не лише знаннями та навичками у своїй галузі, а 

й вміти ефективно керувати людьми, проектами та ресурсами.  

Управлінська компетентність – це сукупність знань, навичок, особистих 

якостей та інших характеристик, необхідних для ефективного виконання 

управлінських функцій. Вона формується через: теоретичні знання (розуміння 

принципів та теорій менеджменту, знання специфіки галузі, в якій здійснюється 

управління, знання законодавства та нормативних актів); навички (вміння 

планувати, організовувати, контролювати та координувати роботу, вміння 

делегувати повноваження, вміння мотивувати та стимулювати персонал, вміння 
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вирішувати проблеми та приймати рішення); особисті якості (лідерські якості, 

комунікабельність, креативність, аналітичне мислення, стресостійкість, 

емоційний інтелект) [3]. 

Управлінська компетентність постійно розвивається та вдосконалюється, 

адже вона має відповідати вимогам сучасного динамічного світу. Важливою 

складовою управлінської компетентності є також цифрова компетентність , яка 

включає в себе вміння використовувати сучасні інформаційні технології для 

управління людьми, проектами та ресурсами. Управлінська компетентність 

потрібна не лише керівникам вищого рівня, а й фахівцям на будь-якій посаді, 

які мають під своїм керівництвом інших людей. 

Формування управлінської компетентності у студентів факультету 

фізичного виховання може здійснюватися наступним способом:  

 теоретична підготовка, яка передбачає вивчення основ теорії 

менеджменту, лідерства, комунікації, психології та інших дисциплін, 

пов'язаних з управлінням;  

 практична підготовка через участь у ділових іграх, тренінгах, кейсах, які 
дозволяють студентам набути практичного досвіду управління;  

 стажування через проходження стажування на керівних посадах у 
спортивних клубах, фітнес-центрах, інших організаціях сфери фізичної 

культури та спорту. 

 менторство, яке передбачає роботу з досвідченими менеджерами, які 
можуть дати студентам цінні поради та рекомендації щодо управління у сфері 

фізичної культури і спорту. 

Упровадження цих шляхів дозволить майбутнім випускникам факультету 

фізичного виховання сформувати різні компоненти (складові) управлінської 

компетентності, що допоможе їм успішно будувати свою кар'єру в сфері 

фізичної культури та спорту. 

Розвиваючи свою управлінську компетентність через стратегічне 

мислення, прояв лідерських якостей, комунікаційні вміння, здатність 

вирішувати проблеми, делегувати повноваження, мотивувати та контролювати 

виконання поставлених завдань та вносити необхідні корективи, майбутні 

фахівці зможуть підвищити свою ефективність, кар'єрний ріст та зробити 

значний внесок у розвиток організації. 

Висновок. У сучасних умовах розвитку суспільства управлінська 

компетентність стає ключовою для професійного становлення майбутніх 

фахівців у сфері фізичної культури і спорту. Вона включає в себе не лише 

знання теорії та практики управління, але й розвиток особистих якостей і 

навичок. Формування цієї компетентності у студентів можливе через 

теоретичну підготовку, практичні заняття, стажування та менторство. 

Розвиваючи свою управлінську компетентність, майбутні фахівці зможуть 

досягти успіху у своїй професійній діяльності, сприяти розвитку галузі фізичної 

культури і спорту. 
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МОТИВАЦІЯ ДО РЕКРЕАЦІЙНО-ОЗДОРОВЧОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ САНАТОРНО-КУРОРТНИХ 

КОМПЛЕКСІВ ЖІНОК ПОХИЛОГО ВІКУ 

СВІТЛАНА ДУДІЦЬКА 
Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича 

 

Актуальність теми. Погіршення стану здоров'я населення України 

призводить до зниження якісних і кількісних характеристик людського 

потенціалу держави, зумовлює зростання навантаження на сфери медичної та 

соціальної допомоги, зниження добробуту громадян та негативний вплив на 

економіку країни в цілому. Для збереження здоров'я і фізичної працездатності 

осіб похилого віку та підвищення якості їхнього життя велике значення має 

рухова активність. Підвищення рухової активності сприяє збереженню і 

зміцненню здоров'я, підвищенню адаптаційних можливостей організму, 

зниженню частоти загострень хронічних захворювань і поліпшенню 

психоемоційної сфери людини. Для організації рекреаційно-оздоровчої 

діяльності з людьми похилого віку необхідно визначити мотиваційні потреби 

до занять руховою активністю.  

Специфікою організації рекреаційно-оздоровчої діяльності присвячено 

чимало досліджень повідних науковців України та світу. Загальні питання 

організації рухової активності людини досліджували, О.В. Андрєєва (2014), 

рекреативні заняття як чинник формування дозвіллєвої культури, загальні 

напрями розвитку рекреації в Україні – вивчали Т.Ю. Круцевич, О.В. Андрєєва, 

О.Л. Благій (2008), вплив рекреаційно-оздоровчої діяльності на уповільнення 

старіння організму, мотиваційні чинники рекреаційно-оздоровчої діяльності – 

А.В. Гакман (2019). Тому важливе місце посідає мотиваційні чинники до занять 


